神舟十七号航天员乘组圆满完成第二次出舱活动

我国航天员首次完成舱外维修任务



3月2日,在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十七号航天员汤洪波在空间站组合体舱外作业。 新**华**社发

新华社北京3月2日电 记者从中国载人航天工程办公室了解到,3月2日13时32分,经过约8小时的出舱活动,神舟十七号航天员汤洪波、唐胜杰、江新林密切协同,在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下,完成全部既定任务,航天员汤洪

波、江新林已安全返回问天实验舱,神十七航天员乘组第二次出舱活动取得圆满成功。

在上次出舱维修试验的基础上,这次出舱活动重点完成了 天和核心舱太阳翼维修工作,消除了前期因太空微小颗粒撞击 产生的影响,经评估分析,太阳 翼发电性能状态正常。这是我国航天员首次完成在轨航天器 国航天员首次完成在轨航天器 舱外设施的维修任务。出舱活 动期间,航天员还对空间站舱体 状态进行了巡检。

按计划,神舟十七号载人飞 行任务期间还将开展大量空间 科学实验与技术试验。

■ 相关新闻

在轨研究项目150余个 "太空菜园"接连丰收

自2023年10月26日进驻空间站以来,神舟十七号乘组航天员陆续开展了舱内状态设置、载荷出舱、实验机柜调试等相关工作。作为空间应用的重要领域,航天医学领域多项实验也同步开展,着力于研究解决制约人类长期航天飞行的主要医学和人因问题。

当前神十七乘组在轨实施 的空间科学研究与应用项目有 150余个,涉及空间生命科学与 人体研究、微重力物理和空间 新技术等领域,取得了多项国 际领先的应用与技术成果。

在轨期间,空间站内"太空菜园"接连喜获丰收。在太空种植蔬果所使用的"太空菜园"装置,是新设计的第二代空间植物栽培装置,可实现轮番、多批次的种植,为未来大规模太空种植奠定基础。第三代植物栽培技术正在研究当中,将在减少浪费、增加循环比例方面得到进一步改进。

2023年12月21日,神舟十七号航天员圆满完成首次出舱活动,完成了天和核心舱太阳翼修复试验等既定任务。

本报综合

再打"虎"!云南省原副省长张祖林被查

本报综合消息 据中央纪委国家监委网站3月1日21时20分消息,云南省政府原党组成员、副省长张祖林涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

公开资料显示,张祖林出生于1959年6月,云南昭通人,1985年3月加入中国共产党,1977年9月参加工作,博士研究生学历。

张祖林曾任云南省楚雄州 副州长,云南省质量技术监督局 副局长、局长,丽江市委副书记、 市长,昆明市委副书记、市长,玉 溪市委书记等职。

2007年至2012年,张祖林

在担任昆明市市长的5年间,先后与市委书记仇和、张田欣"搭班子",而仇、张二人已分别于2015年3月和2014年7月落马。

2007年,张祖林到昆明工作,同年11月正式就任昆明市市长。2007年12月,仇和由江苏跨省到云南,任云南省委常委、昆明市委书记。由此,仇和与张祖林成为搭档。

2011年12月,张祖新迎来 新搭档,时任云南省委常委、宣 传部部长张田欣接替仇和,任云 南省委常委、昆明市委书记。此 前,仇和已任云南省委副书记。

张祖林与张田欣共事一年, 后于2012年12月任玉溪市委书 记。张祖林曾经的搭档仇和 2015年3月被查,张田欣2014年 7月因涉嫌违纪被免去云南省委 常委、昆明市委书记一职。

后来,仇和被"双开"移送 司法。

2014年8月,张祖林升任云南省政府副省长、党组成员,分管过民政、农业、林业、水利、扶贫等工作。2018年1月,云南省政府换届,张祖林不再担任副省长。同年3月,他获聘为云南省政府参事。

2022年11月29日,云南省 政府发布通知:张祖林的参事任 期届满,离任。

一个月前,张祖林仍公开出

席活动。

据一家茶业行业性网站消息,2024年1月25日,"云南省普洱茶协会2024年新春茶话会"在昆明举行,张祖林以云南省政府原副省长身份出席本次活动。

梳理公开报道发现,卸任云 南省政府参事后,张祖林仍然颇 为活跃,频频出席茶叶、音乐、棋 类等各种公开活动。

据云南艺术学院官网消息, 2023年5月,该校音乐学院主办 了《江山如画》音乐会,张祖林以 云南省政府原参事、原副省长身 份出席。

值得注意的是,张祖林曾经的工作地,近期多名官员被查。

人,公安机关将继续深化与相

关国家和地区的警务执法合

作,持续有力开展联合打击行

动,坚决遏制跨境电信网络诈

骗犯罪高发态势,切实维护人

2023年

我国高等教育在学 总规模4763.19万人

新华社北京3月1日电 教育部1日举行新闻发布会,介绍2023年全国教育事业发展基本情况。2023年,我国各种形式的高等教育在学总规模4763.19万人,比上年增加108.11万人,增长2.32%。

2023年,全国普通、职业本专科共招生1042.22万人,比上年增长2.73%。全国共招收研究生130.17万人,比上年增长4.76%。全国共有高等学校3074所,比上年增加61所。全国共有高等教育专任教师207.49大人01%

据介绍,2023年,我国高等教育毛入学率60.2%,比上年提高0.6个百分点,提前完成"十四五"规划目标。

两部门:

推动公共就业 服务下沉基层

据新华社北京3月1日电 人力资源社会保障部、财政部近日联合发布《关于推动公共就业服务下沉基层的意见》,提出力争用2至3年时间,打造一批具有示范引领性的基层就业服务网点。

意见明确了五项重点任务 是服务网点覆盖基层,形成覆 盖城乡、便捷可及的就业服务 二是服务信息辐射基层,推 广"大数据+铁脚板"服务模式, 支持街道(乡镇)、社区(村)精准 实施就业服务和重点帮扶。 是服务力量下沉基层,县级公共 就业服务机构工作人员下沉基 层服务网点开展就业服务。四 是服务模式适应基层,探索预约 服务、上门服务等便民措施。五 是服务供给支撑基层,形成服务 主体多元化、服务方式多样化的 基层就业服务供给模式,建立健 全政府购买公共就业服务机制。

我国组建专业组织 推动肥胖防治工作

据新华社电 3月1日,由国家消化系统疾病临床医学研究中心牵头在京组建了专业肥胖防治组织,旨在建立并推广一套标准化、规范化、一体化的肥胖多学科诊疗体系,动员社会共同参与科学减重,重视体重健康。

北京大学人民医院内分泌 科主任纪立农说,我国正在临床 领域加强肥胖诊疗手段革新,强 化多学科融合的体重管理模式, 核心是以患者为中心,相关学科 专家联合为其提供精准、全面、 高质量的体重管理方案,科学规 范地使用手术、药物和生活方式 管理,达到较好减重效果。

据悉,作为我国肥胖防治领域的专业组织,"中国肥胖联盟"将通过加强临床科研攻关、倡导健康生活方式,推动关口前移,改善人群肥胖问题。

中缅警方联合打击跨境电信网络诈骗犯罪捷报频传

今年首批497名跨境电诈嫌犯被移交我方

本报综合消息 为持续深 人打击缅北涉我电信网络诈骗 犯罪,在前期打击工作取得历 史性重大战果基础上,今年甸 来,公安部继续加强与缅甸特 法部门的国际警务执法合作, 并派出工作组配合缅甸甸外方 并派出工作组配合缅甸甸网络 并派出工作组配合缅甸国网络 等方数,成功在甸间网络 强犯罪嫌疑人。2月21日,缅移 等方将上述犯罪嫌疑人全国之 等方将上述犯罪嫌疑人于 要方为。这是中缅警方开其诈 等方方。这是中缅等 交我方。这是中缅等 交我方。这是中缅等 为开重大战 果,也是双方首次在缅甸打击 力地区成功开展的联合打击

1丁邳」

针对当前缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势,2023年以来,公安部与缅甸执法部门不断加强国际警务合作,部为与缅甸拉达部门持续深机关与缅甸营务合作,部人员线索,并在我驻驻省位的大力支持下,村在省警院和人员线索,并在我驻驻省合于人力。有4.6万名涉我电信网络之为,犯官有4.6万名涉我电信网络交我方,狠狠诈骗窝点被成功铲除,狠狠

公安部有关负责人表示, 这是今年缅甸警方向我移交的 首批电信网络诈骗犯罪嫌疑 民群众生命财产安全。公安机 关正告电信网络诈骗犯罪分子 特别是潜藏在境外的相关人 员,认清形势,悬崖勒马,立即 停止电信网络诈骗及关联犯罪 活动,尽快回国自首,争取宽大 处理。同时,请广大群众提高 安全防范和反诈意识,不受"高 薪招聘"诱惑赴境外从事诈骗 活动,否则将受到法律严惩。